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若⼿転職者の⼊社後ギャップと満⾜度調査
転職者の4人に1人は⼊社後のギャップを感じている。

ギャップの少なさが「⼊社満⾜度」「継続意向」「企業貢献度」に影響。
ギャップ軽減には、企業の詳細な求人情報の提供が有効という結果。

人材採用・入社後活躍のエン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社⻑:鈴⽊
孝⼆）は、転職者の入社後の満⾜度、就業に関する状況を明らかにするために、直近3年以内に
「転職サイト」または「転職エージェント」を利用して正社員として転職し、現在もその転職先で
就業している転職経験者を対象に調査を実施いたしました。このたび調査結果がまとまりましたの
でご報告いたします。

■ N o . 2 5 1 6
■ 2 0 1 6 年 5 月 2 5 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

調査結果要約

【⼊社前イメージとのギャップ/影響要因】
●転職者の４人に１人は入社後にギャップを感じている。

【期待ギャップ別の⼊社企業に対する意識】
●入社企業に対して期待通り・以上と感じていれば、入社満⾜度や継続意向、

貢献度も高まる傾向。

【期待ギャップ別の転職サービス満⾜点】
●ポジティブ・ネガティブ両面の情報や入社しないとわからない情報の提供

が、ギャップの低減に貢献。

調査概要

■調査目的：若⼿転職者の転職前イメージとのギャップと入社後の満⾜度、
定着・貢献度の関係を明らかにする。

■調査対象：20代、30代男⼥
- 直近３年以内に「転職サイト」または「転職エージェント」を

利用して正社員として転職した⽅。
- 転職後、現在もその転職先で就業している⽅。

■調査地域：全国
■調査⽅法：インターネットリサーチ
■調査時期：2016年2月26⽇（⾦）〜２月29⽇（月）
■有効回答数：927名
■調査実施機関：株式会社マクロミル
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転職者の４人に１人は⼊社後にギャップを感じている。

転職サイト、または転職エージェントを利用した転職者に、入社前の期待に⽐べ、入社後どのよ
うに感じたか聞いたところ、「期待を大きく下回る」と回答した人と、「期待をやや下回る」と
回答した人の合計は25.5％と、4人に1人が入社後にギャップを感じていることがわかりました。

⼊社前イメージとのギャップについて

一般層 25.5% 35.1%

性・年代別

男性20代 16.6% 40.2%

男性30代 25.5% 36.5%

⼥性20代 29.1% 36.9%

⼥性30代 38.2% 18.7%

転職前職種別

営業系 20.9% 40.8%

企画・事務管理系 25.4% 34.0%

サービス系（ファッション等小
売） 25.8% 39.5%

サービス系（医療、福祉
等） 29.0% 32.3%

技術系（IT・Web・ゲーム等） 22.9% 32.4%

その他 29.2% 30.9%
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■⽐較の差

総合期待ギャップ

■転職し入社した企業に対する入社前との期待値⽐較 ※属性別
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⼊社企業に対して期待通り以上と感じていれば、満⾜度は高まる。

期待ギャップ別に入社満⾜度を⾒ると、「期待を大きく上回る」の回答者は「とても満⾜してい
る」「まあ満⾜している」の合計が100％、「期待をやや上回る」の回答者でも91.1％と高く
なっています。一⽅、「期待をやや下回る」の回答者における「満⾜」の合計は23.3％、「期
待を大きく下回る」では4％に留まっています。

期待ギャップ別の⼊社企業に対する意識 ：「⼊社企業満⾜度」

入社企業
期待ギャップ別

期待を大きく上回る 100.0%

期待をやや上回る 91.1%

期待通り 63.2%

期待をやや下回る 23.3%

期待を大きく下回る 4.0%

満⾜計

一般層 62.3%

性・年代別

男性20代 61.4%

男性30代 65.7%

⼥性20代 61.5%

⼥性30代 57.7%

転職前職種別

営業系 63.5%

企画・事務管理系 59.9%

サービス系（ファッション等小
売） 62.5%

サービス系（医療、福祉
等） 69.4%

技術系（IT・Web・ゲーム等） 68.9%

その他 59.0%
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■⽐較の差

満⾜計

⼊社企業満⾜度
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⼊社企業に対して期待通り以上と感じていれば、継続意向は高まる。

入社後期待ギャップ別に⾒ると、「期待を大きく上回る」の回答者は「定年まで働き続
けたい」が60.8％、「時期は未定だがしばらく働き続けたい」は31.0％でした。一⽅、
「期待を大きく下回る」の回答者は「定年まで働き続けたい」「時期は未定でもしばら
く働き続けたい」の合算は18.0％にとなっています。

期待ギャップ別の⼊社企業に対する意識 ：「⼊社企業継続意向」

入社企業
期待ギャップ別

期待を大きく上回る 91.8%

期待をやや上回る 84.5%

期待通り 69.2%

期待をやや下回る 43.4%

期待を大きく下回る 18.0%
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⼊社企業期待ギャップ別継続意向

■転職した企業への継続意向度

一般層 67.0 

性・年代別

男性20代 69.3 

男性30代 71.9 

女性20代 60.9 

女性30代 60.2 

転職前職種別

営業系 65.3 

企画・事務管理系 70.8 

サービス系（ファッション等小売） 62.6 

サービス系（医療、福祉等） 59.6 

技術系（IT・Web・ゲーム等） 70.3 

その他 67.7 
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⼊社企業に対して期待通り、もしくは期待通り以上と感じていれば、企業への
貢献度は高まる。

「とても貢献できている」「やや貢献できている」の計を「貢献計」とすると、期待ギャップが
「期待を大きく上回る」の回答者の貢献計は87.0％、「期待通り」での貢献計は55.5％。一
⽅、「期待をやや下回る」場合の貢献計は46.6％でした。

期待ギャップ別の⼊社企業に対する意識 ：「⼊社企業貢献度」

一般層 62.2%

性・年代別

男性20代 59.8%

男性30代 63.5%

⼥性20代 66.5%

⼥性30代 57.7%

転職前職種別

営業系 59.2%

企画・事務管理系 66.9%

サービス系（ファッション等
小売） 59.7%

サービス系（医療、福
祉等） 66.2%

技術系（IT・Web・
ゲーム等） 59.5%

その他 60.6%
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入社企業
期待ギャップ別

期待を大きく上回る 87.0%

期待をやや上回る 78.6%

期待通り 55.5%

期待をやや下回る 46.6%

期待を大きく下回る 49.9%
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⼊社企業期待ギャップ別貢献度

■転職した企業への貢献度 ※属性別
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全体 67.1% 63.1% 62.7% 58.7% 58.0% 55.8% 55.8% 55.7% 55.6% 53.0% 47.8% 46.0% 44.1% 42.5% 37.5%
入社企業

期待ギャップ別
ギャップ：小 69.9% 66.4% 65.9% 63.8% 62.3% 60.2% 60.9% 62.0% 59.7% 56.2% 53.3% 49.0% 50.2% 48.4% 41.0%
ギャップ：大 58.9% 53.5% 53.1% 43.5% 45.4% 43.1% 41.1% 37.4% 43.5% 43.5% 31.6% 37.3% 26.4% 25.4% 27.3%
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ポジティブ・ネガティブ両面の情報や、⼊社しないとわからない情報の提供
が、ギャップの低減に貢献。

転職が決定したサービスに対する満⾜度について、期待ギャップの高い層と低い層の差分をみ
ると、「優良企業の求人情報が多い」（差分：24.7）に次いで「いいところも悪いところも反
映されている」（23.8） 、「入社しないとわかりにくい情報が掲載されている」（23.0）と
いった、情報の質に関する項目が高くなりました。

期待ギャップ別の転職サービス満⾜点

http://corp.en-japan.com/

〒163-1335 新宿区⻄新宿6-5-1 新宿アイランドタワー
TEL：03-3342-4506 FAX：03-3342-4507 MAIL：en-press@en-japan.com

広報担当：森本、大原本ニュースリリースに関する問合せ先

※ギャップ：小 →「期待を大きく上回る」+「期待をやや上回る」+「期待通り」
ギャップ：大 →「期待を大きく下回る」+「期待をやや下回る」

転職サービス満⾜点


